



## Уволили незаконно? Разберемся!

Далее администрация учебного заведения действовала согласно установленному порядку. Педагога письменно ознакомили с приказом об увольнении и известили о том, что ему необходимо явиться за трудовой книжкой.

Однако преподаватель с многолетним стажем вовсе не собирался уходить с работы. Будучи членом профсоюза, он обратился за помощью сначала в первичную профорганизацию, а затем и в обком. Правовой инспектор областной организации профсоюза Леонид Сивирин помог С. составить исковое заявление о том, что увольнение незаконно. Начался длительный процесс выяснения подробностей произошедшего. В суд вызывали свидетелей, ставших невольными участниками инцидента. Каждый из них рассказывал примерно одно и то же: между преподавателем и студентом произошла словесная перепалка, но все закончилось благополучно и занятие продолжилось.

Сам молодой человек в судебном заседании сообщил, что, по его мнению, преподаватель вел себя непедагогично, поэтому он пожаловался руководству ОмГУ и просил наказать С., полагая, что с ним поговорят, объявят замечание. Однако студент никак не предполагал, что в связи с этим инцидентом преподавателя могут уволить.

В результате рассмотрения дела суд пришел к выводу, что «...руководством ОмГУ случай был излишне драматизирован и использован ответчиком для увольнения истца с работы. При таких обстоятельствах приказ о привлечении истца к дисциплинарной ответственности не может считаться законным, так как наложенное взыскание в виде увольнения с работы явно несоизмеримо тяжести совершенного преступка и его последствиям».

Суд решил признать приказ о наложении дисциплинарного взыскания в отношении С. незаконным, восстановить его на работе

в должности профессора кафедры неорганической химии, взыскать с работодателя зарплату за время вынужденного прогула и возмещение морального вреда. Суд обязал работодателя выплатить заявителю более 60 тысяч рублей.

И это лишь один случай из судебной практики. Всего же в 2018 году Омской областной организацией профсоюза было зарегистрировано 189 обращений с просьбой помочь в подготовке документов в суды различных инстанций. С участием профорганов в судах рассмотрено 32 дела. Требования работников удовлетворены в 16 случаях. Большинство судебных споров касались порядка назначения страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью. Органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, не хотели включать в стаж учебные отпуска, нахождение на курсах повышения квалификации, работу в должности пионервожатой, службу в армии, работу в бывших союзных республиках.

Педагогам, обратившимся в областную организацию профсоюза, помогали составлять иски по вопросам назначения страховой пенсии, оспаривания дисциплинарных взысканий, восстановления на работе и в других жизненно важных ситуациях. В результате экономическая эффективность правозащитной деятельности сотрудников областной организации профсоюза, представлявших интересы работников в судах, составила 4 млн 921 тысячу рублей (составление исков, представительство в суде, консультирование, ответы на письменные обращения).

Вывод очевиден: не надо молчать о своих трудовых проблемах. Приходите в вашу профсоюзную организацию, и вам обязательно подскажут, как их решить.

**Вера БРАГИНА,**  
ведущий специалист по информационной работе Омской областной организации Общероссийского Профсоюза образования

У многих слово «профсоюз» ассоциируется с оказанием материальной помощи, проведением развлекательных мероприятий, санаторными путевками, новогодними подарками, поздравлениями с праздниками и прочими социальными сервисами. Конечно, замечательно, что есть организация, которая в современных условиях жесткой экономики сохранила социальные программы. Но главное в работе профсоюза - защита и поддержка людей в сложных ситуациях, борьба за их трудовые права. Ситуация, о которой пойдет речь, не выдумана. Это реальная история, произошедшая в одном из высших учебных заведений Омска.

За правовой помощью в Омскую областную организацию профсоюза обратился профессор кафедры неорганической химии Омского государственного университета им. Ф.М.Достоевского, доктор биологических наук, назовем его условно С. Его уволили после конфликта со студентом. С. не согласился с увольнением и просил о судебной защите.

Однажды студент второго курса химического факультета решил прослушать лекцию не за учебным столом, а на стуле в проходе между рядами в конце аудитории.

Профессор С. на занятие пришел немного раньше. Заметив студента, сидящего между рядами, попросил его пересесть на свободное место за партой, чтобы не мешать другим. Но молодой человек посчитал, что обращение преподавателя прозвучало недостаточно уважительно, в приказном тоне, и наотрез отказался пересесть на свободное место. Педагог настаивал. Завязалась словесная перепалка, в результате которой непокорный студент упал со стула на пол, а С. забрал стул, на котором он сидел. В это время вошла руководитель практики и призвала всех соблюдать порядок. Студент знал рекомендуемое преподавателем место. Преподаватель начал занятие. Казалось бы, инцидент исчерпан. Но не тут-то было...

На следующий день молодой человек обратился в администрацию университета с письменным заявлением о происшествии. Он просил привлечь педагога к дисциплинарной ответственности. Приказом по университету была создана комиссия по проверке фактов, изложенных в заявлении студента, которая рекомендовала уволить С. с работы, несмотря на то что он трудится в учебном заведении с 2010 года в должности профессора и имеет множество благодарственных писем и почетных грамот.

## Море, сцена, автодром

Мероприятия для развлечения? Нет, для развития и роста!

Прошлый 2018 год для сотрудников нашего детского сада был богат на события и поездки, организованные профсоюзом. Мероприятия оставили массу впечатлений!

### Лекции + пляж = спасибо профсоюзу

Молодого специалиста, воспитателя Инну Каракулову отправили на форум «Открытый Юг» в Краснодарский край. Руководство нашей дошкольной образовательной организации объявило, что есть возможность поехать на море, поучиться там и заодно отдохнуть. Причем заплатить лишь за половину путевки. Остальные 50% стоимости оплачивает профсоюз.

Инна Вадимовна рассказывает: «На форуме молодые учителя и воспитатели делились своими идеями и опытом. Каждый день проходили мастер-классы, лекции, посвященные ФГОС, вопросам психологии и т. д. На день мы выехали в город Туапсе. Там посетили школу, построенную по президентской программе, и пообщались с педагогами Туапсинского района. Я и сама проводила мастер-класс. Ехала на юг, а значит, не только работать, но и отдохнуть в свободное время. Взяла с собой детей и маму, так сделали многие участники форума. Без помощи мамы я бы не справилась, так как каждый день был расписан по часам (занятия, мастер-классы, лекции).

В форуме участвовали не только начинающие, но и опытные педагоги, причем в азарте и веселье они ничуть не уступали

молодым коллегам. Что касается учебы, запомнилось и понравилось удивительное состояние, когда ты постоянно находишься в творческом процессе. По утрам преподаватель физической культуры из Шарканского района проводил с нами зарядку, благодаря чему я еще и мышцы подкачала.

В следующем году подобный форум планируется провести отдельно для педагогов дошкольного образования. Надеюсь, что профсоюз снова поможет с путевками. Совсему коллегам обязательно воспользоваться этим предложением. Большое спасибо за возможность познакомиться с интересными людьми, за эмоции, за знания нашему профсоюзу».

### Мечты сбываются

А лично мне профсоюз помог в самореализации. Поскольку я тоже молодой специалист, для меня это очень важно.

Начну... с автомобиля. Очень люблю водить и всегда хотела поучаствовать в автогонках, но было страшновато, да и дорогое это удовольствие... А в 2017 году услышала, что в ежегодной Спартакиаде работников образования Удмуртии появилась новая дисциплина - многоборье «Автоледи». Организаторы словно угадали мое заветное желание! Я подала заявку и начала готовиться. Соревнование проходило в два этапа - сдача теории (как на экзамене на получение прав) и выполнение упражнений на автодроме.

Спартакиада проходила в селе Малая Пурга, на нее собрались участницы со всей республики. По итогам конкурса

«Автоледи» я заняла третье место по физическому вождению и в общем зачете (теория и автодром). Выполняя упражнения на автодроме, потеряла время из-за того, что у моего автомобиля было разбито боковое зеркало и я не видела в него косяки-ограничители.

С нетерпением ждала следующую спартакиаду. Конечно, хотелось занять 1-е место! Победа нужна была мне

не ради денег и призов, не ради того, чтобы кому-то что-либо доказать, а исключительно для себя самой. И я пришла к своей цели - на «Автоледи»-2018 в Ижевске выполнила упражнения лучше всех и получила свою золотую медаль.

Еще одна моя отрада - это сцена. Я с детства занималась танцами и выступала на сцене, но не представляла себя в жанре устного слова. Я просто не пробовала! Спасибо профсоюзу, который в очередной раз дал мне возможность проявить себя совершенно с новой стороны. Осеню прошлого года я решилась выступить на Республикальском молодежном фестивале художественной самодеятельности «Проффест» в номинации «Художественное слово» со стихотворением Николая Заболоцкого «Некрасивая



Инна КАРАКУЛОВА с детьми на Черном море

девочка». Я напрасно волновалась по поводу того, как воспримет меня зал. Трогательное стихотворение о сомнительной внешней красоте и красоте души увлекло зрителей, я почувствовала эту реакцию и получила огромное удовольствие.

Положительные эмоции порой дороже материальных наград. Я искренне благодарна профсоюзу за то, что он дает возможность воплотить свои желания, самоутвердиться, попробовать себя в чем-то новом!

**Лариса БРЕЖНЕВА,**  
воспитатель детского сада №11

Ижевск,  
Удмуртская Республика